

# 工作简报

第十二期(总第 709 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年四月二十五日

---

## 目 录

1. 学校召开 2024 年全面从严治党工作会议
2. 吴萍校长带队参加第十六届高校教育发展高峰论坛
3. 学校召开宣传工作会议暨“三全育人”工作推进
4. 学校副校长林育青开讲“思政第一课”
5. 学校开展 2024 年春季消防知识讲座暨火灾疏散逃生演练活动
6. 应用外语学院开展系列国家安全教育活动

## 学校召开 2024 年全面从严治党工作会议

4月15日，学校召开2024年全面从严治党工作会议。学校党委书记王小辉出席会议并讲话。学校领导方小铁、黄少明、陈庭照、黄汉文出席会议。学校全体中层干部参加会议。

会议强调，要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，结合学校实际，认真贯彻落实《2024年度学院落实全面从严治党主体责任责任书》《2024年安全稳定工作责任书》要求，落实全面从严治党，切实筑牢校园安全防线。要明确自身职责，各基层党组织要认真做好传达学习工作，不折不扣落实全面从严治党主体责任，不断提高履职尽责本领，努力提高战胜各种风险挑战能力。要推动学校发展，通过不断推进全面从严治党工作和落实学校安全稳定，服务好学校“三双一服务”的发展目标，服务全体学生全面成长成才，切实落实立德树人根本任务。会前收听收看了2024年全省教育系统全面从严治党工作视频会议。

会后，各党总支、直属党支部书记签订《2024年度学院落实全面从严治党主体责任责任书》，各部门主要负责同志签订《2024年安全稳定工作责任书》。

（党委办公室）

## 吴萍校长带队参加第十六届高校教育发展高峰论坛

4月13日至15日，由四川天府新区科技创新和人才服务局指导，深圳市讯方技术股份有限公司和四川讯方信息技术有限公司主办，华为技术有限公司、四川鲲鹏&欧拉生态创新中心协办的第十六届高校教育发展高峰论坛在成都天府国际会议中心举办。学校校长吴萍、副校长林育青、教务处处长张海涛、电子信息学院院长刘钦创一行受邀参加论坛。

本次峰会以“政企行校齐聚力，产教研创育新才”为主题，邀请了国内各大高校教育专家、数字产业专家及高技能人才、一线骨干教师、企业家、学者等众多嘉宾参会，共同探讨高校教育的产教融合、人才培

养、教育创新，分享人才培养成果及优秀的实践经验，从不同视角交流产教融合创新发展道路，为我国人才培养献计献策。并参观四川省成都市天府新区鲲鹏生态人才培养暨认证基地。

我校领导受邀参加论坛，既是对我校教育创新与高质量发展的肯定，也提供了与其他高校交流学习的机会。作为省域“双高”建设院校，将进一步加强创新人才培养，探索数字人才培养新路径，开辟教育发展新动力，加强产教融合，服务于国家的战略需求和社会的整体进步。通过培养具有创新精神和实践能力新型技术人才，为国家的经济社会发展提供有力的人才保障和智力支持。

(教务处)

### 学校召开宣传工作会议暨“三全育人”工作推进

4月12日，学校于院本部图书信息大楼6楼1号会议室召开2024年宣传工作会议暨“三全育人”工作推进会，传达学习2024年全国、省、市宣传部长会议主要精神，总结工作，分析形势，对2024年工作进行研究安排。学校党委副书记方小铁出席会议并讲话。

会议指出，要强化理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；要坚持立德树人根本任务，持续加强和改进思想政治工作；要巩固壮大主流思想舆论，着力提升新闻宣传质效；要突出文化浸润，推进学校文化建设；要筑牢校园安全底线，落实落细意识形态工作责任制。会议还邀请了市委网信办舆情管理科科长许维林作网络舆情工作专题培训。

(党委宣传部)

### 学校副校长林育青开讲“思政第一课”

4月18日，学校副校长林育青在院本部教学一区为艺术设计学院2023级服装与服饰设计专业全体同学讲2024年春季学期“思政第一课”。

课堂上，林育青副校长从中国式现代化的历史逻辑、理论内涵、实践要求等方面阐释“如何读懂中国式现代化”，引导学生全面准确理解中国式现代化的显著特征，深刻领会我国在推进现代化进程中所面临的

挑战与机遇。林育青指出现代化的本质是人的现代化，结合汕头纺织服装产业发展趋势和学生专业学习的要求，勉励学生要努力学习、不断提升自身素养与能力。

课后同学们纷纷表示，在中国式现代化新征程，作为青年学子要时刻准备着，以良好的科学文化素养、坚定的理想信念、奋进的精神风貌助推中国式现代化。  
(艺术设计学院)

### **学校开展 2024 年春季消防知识讲座暨火灾疏散逃生演练活动**

4月11日下午，学校在校本部学生宿舍八号楼空地举行消防知识讲座暨火灾疏散逃生演练活动。学校师生代表、物业和维保公司共500余人参加活动。现场组织学生开展火灾疏散逃生演练活动，有效提高学生应对火灾的应急逃生能力。活动还邀请了濠江区消防站副站长刘鹏开展培训，主要讲解和实操灭火器、火灾防毒面具的操作使用方法。

(保卫处)

### **应用外语学院开展系列国家安全教育活动**

4月7至15日，应用外语学院认真组织开展系列国家安全教育活动，广泛动员全体青年积极参与，自觉为维护国家安全贡献自己的青春力量。学院团委于2024年4月10日晚上组织以“国家安全 青春挺膺”为主题的知识竞赛，号召团员积极参加，通过开展知识竞赛，同学们踊跃参加，现场气氛十分热烈，达到了以赛促学的目的，通过知识竞赛的形式，让广大团员青年在活动的形式中学习了国家安全的有关知识，深入了解国家安全的重要性。

结合党的二十大关于维护国家安全的总体部署，学院团委指导各班团支部于4月7日-12日开展了“国家安全 青春挺膺”主题的团课学习，通过团课引导团员、青年学习了解习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述，通过学习团中央基层部发布的一系列学习素材资源，深刻理解总体国家安全观是维护我国国家安全的根本遵循，深刻认识世界之变、

时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，深刻认识我国国家安全形势面临的机遇和挑战，增强忧患意识、树立底线思维，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。在普及国家安全知识的同时，强化了大学生对国家安全的意识和责任感。

在4月15日第九个全民国家安全教育日来临之际，学院组织全体学生观看“千万高校学生同上一堂国家安全教育”为主题的线上公开课。国家安全人人有责，维护国家安全人人可为。通过收看公开课，使国家安全意识深入人心，同学们也明确了践行总体国家安全观应履行的职责和义务，提升了维护国家安全的自觉性和主动性。

国家安全人人有责，维护国家安全人人可为。本次应用外语学院国家安全教育活动，引导更多青年关心国家安全、积极维护国家安全。国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提。本次活动有利于促使国家安全教育在学院得到广泛宣传，让广大团员青年树立了“国家安全，人人有责”的意识，增强自觉履行维护国家安全的责任感，营造了全院参与国家安全的浓厚氛围。

（应用外语学院）